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Khoái Châu, ngày 16 tháng 02 năm 2021


Kính gửi: 
·  Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, TH&THCS trên địa bàn huyện.
·  Các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.
Thực hiện Chỉ thị 06/CT-CTUBND ngày 09/02/2021 của UBND tỉnh về việc thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh; Chỉ thị số 09-CT/HU ngày 09/02/2021 của Huyện ủy Khoái Châu về việc tăng cường triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện Khoái Châu trong tình hình hiện nay.
Căn cứ Công văn số 212/UBND-KGVX ngày 31/01/2021 của UBND tỉnh, Thực hiện Thông báo số 30/TB-UBND ngày 16/02/2021 của UBND tỉnh về Thông báo Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo tỉnh tại cuộc họp Ban Chỉ đạo tỉnh về công tác phòng, chống dịch Covid-19; Công văn số 213/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 16/02/2021 của Sở GD&ĐT về việc tiếp tục cho học sinh nghỉ học và tổ chức dạy học trực tuyến phòng, chống dịch Covid-19 trong các cơ sở giáo dục; Công văn hỏa tốc số 83/UBND-YT ngày 31/01/2021 của UBND huyện về việc tiếp tục triển khai công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện;
Căn cứ tình hình diễn biến phức tạp về dịch bệnh trên địa bàn tỉnh và huyện. Phòng Giáo dục và Đào tạo Khoái Châu hướng dẫn các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, TH&THCS và các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn huyện (sau đây gọi chung là cơ sở giáo dục) một số nội dung cụ thể như sau:

1. Công tác phòng chống dịch bệnh.

Thực hiện nghiêm các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của UBND tỉnh, huyện và Phòng GD&ĐT về công tác phòng, chống dịch, khai báo y tế, thực hiện cách ly và giãn cách xã hội đúng quy định. Thực hiện tốt Thông điệp 5K theo khuyến cáo của Bộ Y tế: “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tập trung - Khai báo y tế”.
2. Thực hiện chương trình giáo dục đồng thời trong thời gian nghỉ học để phòng chống dịch bệnh Covid-19.

- Các đơn vị khẩn trương tổ chức họp trực tuyến Hội đồng sư phạm, phân công chuyên môn và tổ chức thực hiện dạy học trực tuyến trong thời gian học sinh chưa đi học trở lại do diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, theo nội dung cụ thể như sau:
+ Đối với các cơ sở giáo dục phổ thông (TH, THCS) thực hiện chương trình chính khóa đối với các môn học. Chủ động rà soát, tinh giản nội dung dạy học, xây dựng kế hoạch dạy học trực tuyến để tổ chức dạy học một cách phù hợp. Tập trung vào các nội dung trọng tâm, có thể xây dựng bài học theo các chủ đề… các nội dung còn lại có thể dạy bổ sung sau khi học sinh trở lại trường.

+ Đối với các cơ sở giáo dục mầm non, chủ động lựa chọn hình thức giáo dục, hướng dẫn trẻ hoạt động ở nhà thông qua việc xây dựng các video, xây dựng nội dung gợi ý phụ huynh học sinh hướng dẫn con em mình tại nhà…
+ Các cơ sở giáo dục cần linh hoạt, sử dụng nhiều giải pháp để đảm bảo thực hiện chương trình khi dạy học trực tuyến, kết hợp giữa dạy học trực tuyến và việc giao bài tập cho học sinh để hoàn thành khối kiến thức của mỗi môn học.

+ Kế hoạch và chương trình dạy học trực tuyến của các cơ sở giáo dục khi thực hiện được báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua các bộ phận chuyên môn: Giáo dục mầm non, Giáo dục Tiểu học, Giáo dục THCS)


3. Tổ chức và quản lý việc dạy học trực tuyến

- Tổ chuyên môn, giáo viên thống nhất, xây dựng kế hoạch thực hiện dạy học trực tuyến. Việc dạy học trực tuyến được giáo viên thực hiện tại lớp học theo thời khóa biểu do nhà trường phân công, đảm bảo các yêu cầu phòng chống dịch. 

- Thực hiện nghiêm túc việc quản lý, điểm danh học sinh trong mỗi buổi học đồng thời tổng hợp báo cáo về Phòng GD&ĐT sau mỗi giờ học theo đúng thời gian quy định; giáo viên có kế hoạch, biện pháp dạy học phù hợp cho những học sinh chưa tham gia học trực tuyến.

- Nhà trường yêu cầu giáo viên làm tốt việc kiểm tra, tương tác hai chiều giữa giáo viên và học sinh nhằm trao đổi nội dung bài học và nắm bắt việc thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh.


- Giáo viên giao nhiệm vụ cho học sinh sau mỗi tiết học; nhận xét, đánh giá việc tự học của học sinh và phản hồi đối với PHHS (Mẫu sản phẩm tự học cần phải yêu cầu học sinh tổng hợp được: Nội dung cốt lõi của bài giảng, đặt câu hỏi tương tác với giáo viên bộ môn,…); giao bài tập củng cố và nâng cao cho học sinh theo từng chuyên đề và bài giảng…
4. Công cụ sử dụng dạy học trực tuyến.


Các nhà trường lựa chọn công cụ dạy học qua internet phù hợp với nhu cầu và điều kiện thực tế của từng trường, chú ý đến các điều kiện đảm bảo tổ chức dạy học qua internet có chất lượng. Sử dụng các phần mềm, trang web chia sẻ video như: Skype, Google Meet, Zoom Meeting, Youtube, Enetviet,… để thiết kế bài giảng, hướng dẫn học sinh học tập. Ngoài các hệ thống hỗ trợ dạy học trực tuyến miễn phí Phòng GD&ĐT đã giới thiệu, các đơn vị tham khảo, áp dụng hệ thống của trường Đại học Sư phạm Hà Nội xây dựng tại địa chỉ https://olm.vn và thư điện tử a@alom.vn.


5. Khi học sinh đi học trở lại, các nhà trường thực hiện rà soát, đánh giá kết quả học tập trực tuyến, học tập qua internet. Từ đó, hướng dẫn giáo viên rà soát, tinh giản nội dung dạy học và điều chỉnh kế hoạch dạy học theo hướng kế thừa những nội dung kiến thức đã học qua internet nhằm tối ưu thời gian và nội dung kiến thức cần tiếp tục dạy học trong chương trình theo quy định.

6. Chế độ báo cáo


Các nhà trường phối hợp với phụ huynh học sinh trong việc tạo điều kiện và quản lý học sinh tham gia học trực tuyến đồng thời theo dõi, nắm bắt và thống kê học sinh tham gia học trực tuyến báo cáo hàng ngày về Phòng GD&ĐT (thực hiện báo cáo trực tuyến).


Trên đây là hướng dẫn tổ chức dạy học trực tuyến trong thời gian nghỉ học phòng chống dịch Covid-19 yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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